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V pondělí 18. července 1949 v brzkých ranních hodinách proběhla ve věznici Praha-Pankrác
hromadná poprava pěti členů rozvětveného protikomunistického podzemí. Jednalo se o
organizaci Praha-Žatec, která plánovala vyvolat na první výročí únorového puče
celonárodní povstání.

Do akce ke svržení totalitního režimu se měly zapojit nejen ilegální skupiny z řad civilistů a
osvobození političtí vězni, ale i vybrané vojenské posádky. Mezi nimi připadla nejdůležitější úloha
tankistům ze Žatce. Jejich úkol spočíval ve vyslání dvaceti tanků do Prahy na pomoc povstalcům.
Zamýšlená operace byla předčasně prozrazena, načež Státní bezpečnost i vojenské obranné
zpravodajství spustilo mohutné zatýkání. Tomu padlo za oběť okolo tří stovek lidí.

Následovalo množství soudních procesů, ten nevýznamnější, s vedením organizace Praha-Žatec, se
konal ve dnech 30. května až 9. června 1949. Státní soud Praha tehdy odsoudil k trestu smrti
podplukovníka generálního štábu Josefa Gonice (nar. 1902), úspěšného pražského obchodníka
Bohuslava Hubálka (nar. 1903), bývalého cizineckého legionáře Miloslava Jebavého (nar. 1911),
velitele žateckých tankistů kapitána Karla Sabelu (nar. 1917) a podplukovníka generálního štábu
Viléma Soka-Siegera (nar. 1902).

https://www.ustrcr.cz/wp-content/uploads/2025/07/2025_07-Petr-Blazek-o-exhumaci-na-Dablickem-hr
bitove-.-CT24.mp4

Po popravě skončila těla pětice odbojářů v Ústavu pro soudní lékařství, kde byla pitvána. Ostatky
Josefa Gonice a Bohuslava Hubálka byly dopraveny do krematoria Praha-Strašnice, kde došlo k jejich
zpopelnění. Poté byly, za podmínky, že nedojde k žádným „provokacím“, předány rodinám. Naproti
tomu těla Miloslava Jebavého, Karla Sabely a Viléma Soka-Siegera převezli zřízenci pohřební služby
do Ďáblic, aby je zde v utajení uložili do hromadného hrobu č. 14.

Právě o exhumaci této „šachty“ rozhodla nedávno vláda České republiky. Svítá tak naděje, že se tito
hrdinové po 76 letech dočkají důstojného uložení.
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